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Dvoudenní akce zaměřená na relační open-source databázový systém PostgreSQL se konala
ve dnech 27.–28. ledna 2026 v prostorách Fakulty informačních technologií ČVUT (FIT
ČVUT). Osmnáctý ročník konference Prague PostgreSQL Developers Day (P2D2) nabídl
workshopy i odborné přednášky od špiček oboru, včetně členů core týmu PostgreSQL.
Zájem byl již tradičně vysoký a kapacity workshopů byly vyčerpány krátce po jejich
vyhlášení.

Úterní workshopovou část navštívilo více než 90 účastníků. Workshopy se zaměřily například na
optimalizaci dotazů, provoz PostgreSQL v Kubernetes, Postgres hacking nebo nástroje pro
connection pooling a monitoring. Hlavní přednáškový den byl letos rozšířen na tři paralelní
přednáškové sekce, což umožnilo oproti loňskému roku přilákat více než 300 registrovaných
účastníků. Navýšení počtu paralelních přednášek umožnilo lépe rozptýlit publikum podle odborného
zaměření a zároveň nabídnout širší spektrum témat.

Většina letošních přednášek a workshopů proběhla v angličtině, díky čemuž se konference více
otevřela mezinárodnímu publiku. Účast zahraničních návštěvníků byla letos výrazně vyšší než v
předchozích letech.

Výraznou novinkou letošního ročníku byla sekce Lightning talks, krátkých prezentací samotných
účastníků konference. Průvodcem Lightning talks byl Pavlo Golub, senior developer a PostgreSQL
přispěvovatel, PostgreSQL expert ze společnosti CYBERTEC a také spoluzakladatel komunity
PostgreSQL Ukraine. Každý dobrovolný účastník mohl během krátkého pětiminutového bloku s
ostatními účastníky sdílet svůj nápad, zkušenost, tip nebo zajímavý projekt související s PostgreSQL.

"Účastníci z FIT ČVUT ocenili zejména odbornou úroveň programu. „Líbily se mi přednášky, které se
týkaly testování a optimalizace výkonu databází – to je téma, které vždy bude mít uplatnění v praxi
a je určitě nejlepší se o něm dozvědět od lidí, kteří znají internals Postgresu. V tomto duchu jsem
také ocenil přednášky, které se zabývaly tím, jak Postgres interně funguje,“ říká Ing. Jakub Jabůrek,
doktorand a vyučující na FIT ČVUT.

„Lightning talk pro mě byl novou zkušeností a během krátké doby představil řadu projektů i méně
známé funkce PostgreSQL. Program doplnila i odbornější témata, například pokročilé constraints
nebo použití vacuum u rozsáhlých databází. Celá akce navíc probíhala ve velmi příjemné atmosféře,”
doplňuje Jan Matějka, student FIT ČVUT.

„Jako v předchozích letech měla i tahle konference svůj vlastní duch, což je podle mě jedině dobře.
Každý ročník je něčím jiný a člověk si z něj odnese trochu jiný pohled. Hodně mě zaujal Lightning
talk, který skvěle vystihl podstatu open source — nezáleží, jestli se tomu člověk věnuje pracovně
nebo jen jako koníčku. Ukázal, jak široké možnosti to nabízí. Výběr přednášek byl opět povedený
a potěšil i záznam,“ hodnotí akci Bc. Matěj Formánek, student FIT ČVUT.

„Zájem o konferenci byl stejně jako v minulých ročnících značný. Letos mě zvláště potěšil větší zájem
našich studentů i pracovníků,” uzavírá Ing. Michal Valenta, Ph.D., vedoucí katedry softwarového
inženýrství na FIT ČVUT a spoluorganizátor konference.

https://fit.cvut.cz/cs/fakulta/organizacni-struktura/katedry/527-katedra-softwaroveho-inzenyrstvi
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Kdo nestihl všechny vybrané přednášky, může se těšit na jejich postupné zveřejňování na YouTube
kanálu P2D2. Už nyní je tam možné zhlédnout záznamy přednášek z loňského ročníku konference.
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